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Harcèlement scolaire
Question écrite n° 9061

Texte de la question

M. Antoine Armand interroge Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement
supérieur et de la recherche, sur l'application concrète des engagements pris par le Gouvernement en matière
de lutte contre le harcèlement scolaire. La mobilisation contre le harcèlement scolaire a connu une impulsion
politique forte en 2023, sous l'impulsion de M. Gabriel Attal alors ministre de l'éducation nationale. Cette
mobilisation a suscité de nombreux espoirs, tant chez les familles que chez les professionnels de l'éducation, en
raison du caractère systémique et profondément destructeur de ce fléau, qui touche chaque année des milliers
d'enfants et d'adolescents. Un an après l'annonce de ce plan, il paraît essentiel de faire un point d'étape sur
l'état de sa mise en œuvre. Les engagements pris visaient à renforcer les dispositifs de prévention, améliorer la
détection des situations de harcèlement, permettre des réponses plus rapides et mieux coordonnées et inverser
la logique trop souvent constatée qui conduit à éloigner la victime plutôt que le harceleur. Ces objectifs
ambitieux doivent désormais se traduire par des résultats visibles sur le terrain. Chaque mois, il rencontre des
jeunes ou des parents confrontés à une situation de harcèlement, à l'école ou au collège. Ces témoignages sont
souvent bouleversants. Ils traduisent à la fois une plus grande liberté de parole, ce qui est un progrès, mais
aussi une attente forte de réponses concrètes et efficaces. Dans ce contexte, il souhaite savoir quelles sont les
actions déjà mises en œuvre depuis les annonces de 2023, quelles instructions ont été transmises aux rectorats
et aux chefs d'établissement, quels moyens humains et financiers supplémentaires ont été mobilisés et quels
premiers résultats peuvent être évalués. Il l'interroge également sur les dispositifs de formation des personnels
et sur l'accompagnement des victimes et de leurs familles, au-delà du strict cadre scolaire.
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